
 

Αθήνα, 05.05.2025 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: Απόλυση του πρώην προέδρου του σωματείου μηχανοδηγών από την Hellenic Train 

Στις 30 Απριλίου 2025 ο πρώην πρόεδρος του σωματείου μηχανοδηγών της Hellenic Train 

απολύθηκε χωρίς καμία αιτιολογία. Σύμφωνα με τις δηλώσεις του ίδιου, η διοίκηση της εταιρείας 

ουδέποτε του γνωστοποίησε επίσημο λόγο απόλυσης, ενώ η ειδοποίηση που του επιδόθηκε 

στερείται πλήρους αιτιολόγησης. Πολλοί συνδικαλιστικοί φορείς έχουν καταγγείλει την 

απόλυση, όπως η ΓΣΕΕ, Πανελλήνια Ομοσπονδία Σιδηροδρομικών και Μέσων Σταθερής 

Τροχιάς (ΠΟΣ-ΜΣΤ), ο Σύλλογος Υπαλλήλων υπουργείου Εργασίας κα. Για τον κόσμο της 

εργασίας είναι ξεκάθαρο:  η απόλυση είναι εκδικητική και καταχρηστική. Την ίδια ώρα ο 

αναπληρωτής υπουργός Μεταφορών, Κωνσταντίνος Κυρανάκης κάλυψε σε δηλώσεις του την 

εταιρεία ενισχύοντας την πεποίθηση ότι η εν λόγω απόλυση είναι ένα ακόμα κεφάλαιο της καλά 

οργανωμένης επιχείρησης συγκάλυψης του εγκλήματος από την ίδια την κυβέρνηση. Ο πρώην 

πρόεδρος του σωματείου μηχανοδηγών της Hellenic Train είναι μάρτυρας δημοσίου 

συμφέροντος που έχει καταθέσει στην ανακριτική διαδικασία για το έγκλημα των Τεμπών, 

καταγγέλλοντας σημαντικές παραλείψεις, ολιγωρίες και παρεμβάσεις. Η συγκυρία της 

απόλυσης, εν μέσω διεξαγωγής της Εξεταστικής Επιτροπής και μία ημέρα αφού ο πρώην 

πρόεδρος του σωματείου μηχανοδηγών της Hellenic Train είχε ανακοινώσει τη συμμετοχή του 

στις επερχόμενες εκλογές του σωματείου, ενισχύει τις εύλογες υποψίες ότι πρόκειται για πράξη 

παραδειγματισμού απέναντι σε όσους εργαζόμενους τολμούν να μιλούν και να στηλιτεύουν τα 

παρελκόμενα της απαξίωσης του δημόσιου σιδηρόδρομου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η κα Υπουργός: 

● Έχει διερευνηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου η νομιμότητα και η 

αιτιολόγηση της απόλυσης του πρώην προέδρου του σωματείου μηχανοδηγών της Hellenic 

Train; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

836

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/5/2025

Ώρα κατάθεσης:

09:21'



● Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την προστασία των μαρτύρων 

δημοσίου συμφέροντος στον ιδιωτικό τομέα, ιδίως στις περιπτώσεις που συνδέονται με το 

έγκλημα των Τεμπών; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




